

最高法设立少年法庭工作办公室

3月2日,最高法少年法庭工作办公室揭牌,办公室将主要负责统筹未成年人审判指导,参与未成年人案件审判管理,协调开展未成年人案件巡回审判等工作。据介绍,少年审判办公室设立后,将及时修改或者制定新的司法解释、司法政策,适时发布指导性案例、典型案例。

(据中国新闻网 3.2)

藏族女大学生帮家乡孩子义务辅导

藏族女生阿旺措姆是江苏某高校大三女生,她的家乡在藏族的一个小村庄。这里资源贫乏交通不便,村里的父辈很多都不识字。阿旺措姆是为数不多的大学生,2018年开始,她和其他5名大学生义务支教。阿旺措姆表示这样做很有意义,希望帮助村子里的孩子们走出大山。

(据西安商报五星视频 2.26)

幼儿园老师带小朋友们孵化鸭蛋

近日,江苏南京一幼儿园的芦老师所在班级为了研究湖熟板鸭,特意买来6只鸭蛋,和小朋友一起孵化。小鸭子成功破壳后,小朋友们每天轮流负责照顾。芦老师称会一直养着鸭子,希望三年后小朋友们毕业时,小鸭子能和他们一起出现在毕业照里。

(据荔枝新闻 3.1)

乡村女教师开12小时车返岗

95后姑娘小骆大学毕业后,选择到四川凉山当一名特岗教师。新学期开学,她凌晨5点开车出发,历时12小时返校,后备箱塞满妈妈准备的零食特产。小骆说,头两年每次返校要转7次车。现在自己会开车了,妈妈每次在后备箱塞满给自己和学生的东西。

(据大米视频 3.1)

盲童学钢琴两年斩获国际大奖

11岁的广东汕头姑娘陈琳患罕见的“先天性隐眼症”,自出生起视力就完全丧失。虽然眼睛看不见,但她拥有比常人更灵敏的听力和专注力。8岁半时她开始接触钢琴,在黑暗中探索生活的陈琳乐观而坚强,从什么都不懂到能够熟练弹奏八级、九级的钢琴曲目,陈琳仅用了两年半,而视力正常的健全人至少要花费4年甚至更长的时间,并在2020年5月英国(牛津)国际钢琴公开赛初赛上荣获独奏B组一等奖。

(据自《广州日报》2.28)

湖南技工院校毕业生可报考公务员

近日,湖南省发布“省考”公告,湖南省技工院校中级工班、高级工班、预备技师(技师)班毕业生,可以分别按照中专、大专、本科学历报考职位。这是湖南省首次为技工院校毕业生报考公务员岗位敞开大门。

(摘自《长沙晚报》2.25)

船校教师在湖上教学近40载



在山东济宁的微山湖上有一所船上小学,这是全国唯一一所专门为渔民的孩子开办的船校。校长王升安在这里坚守了40年,每天划着小船把孩子们送到这艘漂浮着的船校上读书。在这期间,王校长和妻子曹桂英一家家走访、一家家去说服,只为让渔民能放下传统观念,让孩子们能够去读书。船校由最开始的40位学生慢慢变成200多位学生,日复一日的“摆渡”不仅仅是划船送孩子们上学,更是将他们送上学习成长的道路。

(据央视中文国际频道 2.27)

男老师为学生打包新课本系蝴蝶结

2月27日,开学前夕,湖北武汉某小学男副班主任为全班学生打包新课本,系红色蝴蝶结。该老师表示,去年因疫情没有按时开学,今年用这种特殊的方式给学生送祝福,学生看到后非常开心。

(据星视频 3.1)

小学生义卖筹钱为环卫工人建公益亭

开学首日,上海民办彭浦实验小学的学生们在一座新落成的雷锋公益亭内组织义卖活动。这座公益亭是学生们去年义卖筹款3万元建成的,主要用于给环卫工人和有需要的路人休息、进餐的场所。而当天的这次开学义卖,是学生们打算继续筹款,为公益亭后续运行提供资金。

(据021视频 2.22)

高校开设“烧饭课”

近日,华东师范大学新增一门《家常菜》课引发网友热议。据了解,这门课由后勤保障部开设,总共18学时,包括基础的烹饪理论知识和家常菜肴、面食、点心的烹饪实践。这门课的上课地点在食堂,由食堂大厨授课。为了安全与卫生,用的是电磁炉,且划出了一块单独区域上课。值得一提的是,课程结束前,每位同学将学会炒一道菜,学校食堂将开设一个专门窗口,给全校师生品尝。

(摘自《新闻晨报》2.24)

物理老师室内玩电流看呆学生

近日,江西景德镇某中学一名物理老师走红,他在课堂上展示特斯拉电圈,出现的电流惊呆了台下学生。他随后将班上的同学叫了上来,一番调整后,让同学自己去用手感受线圈发出来的闪电。虽然被电流电得一麻一麻的,但同学却是实实在在地感受到了“闪电”,十分兴奋。网友评论:好的老师真的可以把授课变得很有趣!

(据海客新闻 3.1)

学校设立“研究院”帮学生减肥

儿童青少年肥胖一直是家长忧心的问题,而在杭州钱塘新区金沙湖实验学校则有个专门为肥胖学生设立的“小胖子研究院”,由学校体育组、德育处、食堂管理部门、班主任组成,从运动+膳食等方面对小胖子们进行专业指导。学校还给每个小胖子还建立了档案,定期进行数据分析,并根据数据调整改进训练计划。

(摘自《都市快报》3.2)

今年高校毕业生将达909万人

2月26日,国新办举行新闻发布会,人社部介绍就业和社会保障有关情况。人力资源和社会保障部部长张纪南说,关于今年的就业形势,总的判断是,随着经济企稳向好,就业将延续总体平稳的态势。今年需要安排就业的城镇新增长劳动力仍然在1500万人左右,今年的高校毕业生909万人,达到新高。

(据新华网 2.26)

深圳中学“豪华”教师阵容引热议

近日,深圳中学2020年新入职教师“豪华”阵容曝光,引发网友热议。这份名单显示,2020年该校新入职老师共66人,当中硕士39人,博士21人,博士(后)6人。其中不乏剑桥大学、牛津大学、伦敦大学、宾夕法尼亚大学、哥伦比亚大学等世界顶尖学府,毕业院校为北京大学的有17人,清华大学有16人。对此,有网友认为,博士任职中学是大材小用。也有网友表示理解:越是基础的教育,越需要顶尖的人才。

(据中国青年报微信公众号 2.25)

小学生领蔬菜盲盒开学交成品

近日,南京南师附中新城小学一年级学生袁琦雅,交上的寒假作业是韭菜炒鸡蛋、金针菇炒鸡蛋和西红柿炒鸡蛋3道菜。原来,假期学校发起“蔬菜盲盒”研学活动,要求在家人帮助下,将拿到的食材做成菜并一起品尝。网友:最想吃的寒假作业。

(据江苏新闻 2.23)

“保姆校长”坚守山村47年

守过47个春秋,经历无数次开学,3月1日开学第一天,仍是西津畲族小学校长庄桂淦心中最有仪式感的日子。位于闽北山区里的西津畲族小学是福建政和县唯一的村级寄宿制小学。年过六旬的庄桂淦校长和妻子一道,既当老师又当“保姆”。庄校长从没想过放弃这些孩子,“他们要是辍学的话,将来怎么能走出大山改变命运呢。”

(据新华视点 3.1)

父亲带儿子用玩具拍大片

近日,河北保定,寇顺心和儿子拍摄的“军事大片”走红网络。寇顺心说,他之前忙于工作,父子间很生疏。去年起,他和儿子在家中搭起沙盘模型,自编自导自演用玩具拍起了“连续剧”。如今,一起玩,一起拍,一起哈哈大笑,成了父子俩的日常。

(据央视新闻 3.2)



扫一扫,看视频